



臺灣雲林地方檢察署新聞稿

發稿日期：113年12月19日

連絡人：朱啓仁 主任檢察官

連絡電話：05-6334991

強化相關單位橫向聯繫 提升打擊犯罪偵查量能

雲檢召開「打擊妨害綠能產業發展犯罪聯繫平臺」會議

雲林地檢署於113年12月18日下午，在本署三樓會議室，召開「打擊妨害綠能產業發展犯罪聯繫平臺」會議，由戴文亮檢察長親自主持，臺灣高等檢察署臺南檢察分署黃玉垣檢察長蒞臨指導，法務部調查雲林縣調查站黃國維主任、法務部調查局中部地區機動工作站陳恩倩副主任、法務部廉政署中部調查組黃文貞副組長、經濟部能源署廖士煒副組長、環境部環境管理署吳權芳副主任、農業部巫宣毅技士、雲林縣警察局陳瑞金副局長、刑事警察大隊大隊長楊承璋、內政部警政署中部打擊犯罪中心謝岳熹隊長、海委會海巡署偵防分署雲林查緝隊廖永順組主任、海委會海巡署中部分署第四岸巡隊張維權隊長、海委會海巡署艦隊分署第十三海巡隊張詠菘組主任、台灣電力股份有限公司雲林區營業處范國松經理、雲林縣政府政風處邢啓春處長、雲林縣政府建設處徐瑞甫科長、雲林縣環境保護局保黃富義副局長，及轄內各警察局分局長及偵查隊長等人共同與會。

本次會議除由平臺執行秘書朱啓仁主任檢察官進行工作報告外，並邀請雲林在地綠能企業「台灣鯛生態創意園區」總經理王益豐，就「台灣鯛的產值放大術 淨零碳排的漁業實踐」做經驗分享，其就如何以漁電共生方式，提升台灣鯛產值進行說明。並安排本署段可芳檢察官就其前偵辦雲林縣麥寮鄉前鄉長涉及綠能弊案做專題報告，其就偵辦過程、查緝及策進作為進行分享。希望透過此次會議交流，讓平臺成員能深入瞭解雲林地區綠能產業發展現況及相關問題，並加強各類不法犯罪類型情資之蒐集，以提升辦案團隊偵查效能，有效遏阻妨害綠能產業發展犯罪。

臺灣高等檢察署臺南檢察分署黃玉垣檢察長於會議中除期勉與會單位，並表示檢警調廉要主動訪視綠能業者，瞭解綠能業者目前所遭遇困難之處，並傾

聽業者心聲，讓台灣的綠能建設可以持續發展。

本署戴文亮檢察長於結語時表示，本署與縣府於110年成立「雲林地區打擊妨害綠能產業發展犯罪協調聯繫平台」，藉由建立綠能產業犯罪預警情資機制，並定期召開會議，凝聚共識，讓全國執法機關與相關主管機關密切配合，共同守護國內綠能產業環境，促進國家永續發展。另外，本署已參照高等檢察署打擊妨害綠能產業發展犯罪聯繫平臺實施計畫，建立聯絡窗口，舉辦企業座談會，並進行訪視交流，藉此瞭解綠能產業發展，強化與企業間的聯繫，讓業者於遭逢疑似妨害綠能發展犯罪時，能即時通報並獲得協助。

綠能產業發展是當前國內能源轉型重大關鍵，因利益龐大，頻遭不法犯罪者覬覦，進而衍生貪瀆、組織犯罪等不法情事，為排除妨害綠能產業發展犯罪行為發生，強化打擊犯罪偵查量能，本署將持續推動精進聯繫平臺的運作，強化與地方政府、台電公司及綠能業者間的橫向聯繫，跨機關（構）合作打擊妨害綠能產業發展犯罪，若有發現不法，必定從嚴、從速查辦，協助建構優質的綠能產業發展環境。



以上為本署戴文亮檢察長致詞時畫面



以上為臺南高分檢黃玉垣檢察長致詞畫面



以上為台灣鯛總經理王益豐簡報畫面



以上為本署段可芳檢察官簡報畫面